



В Тобольске продолжается частичная реконструкция водоочистных сооружений Жуковской насосно-фильтровальной станции СУЭНКО

» 2

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

Газета основана 27 апреля 1857 года

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

16+



Мы в соцсетях



№91 (29489), четверг, 8 августа 2024 г.

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ

## Наследники древней культуры

Вера Хохлова

На днях тобольская земля принимала многочисленных гостей на высоком берегу Иртыша, где некогда располагалась столица Сибирского ханства, а теперь раскинулся историко-мемориальный комплекс «Искер». Здесь состоялся колоритный, торжественный, гостеприимный XIV Международный фестиваль историко-культурного наследия сибирских татар «Искер-джиен».

### СПРАВКА

Учредителем и организатором мероприятий выступила региональная татарская общественная организация «Наследие» по Тюменской области и Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр сибирско-татарской культуры г. Тобольска». Нашлось немало организаций, которые не первый год поддерживают данный проект. В их числе: Министерство культуры Республики Татарстан, Международный союз «Всемирный конгресс татар», Тюменская областная дума, комитет по делам национальностей Тюменской области, администрации Тобольска и Тобольского района. Все вместе они подарили участникам и гостям большой, яркий национальный праздник.

География фестиваля была весьма масштабна — Республики Татарстан и Казахстан, Тобольск, Тюмень, Томск, Кемерово, Новосибирск, Омск...

На сцене «Центра сибирско-татарской культуры» под переливы национальной музыки состоялось награждение победителей в творческих номинациях: вокал, хореография, художественное слово, инструментальное исполнение, фольклор, декоративно-прикладное творчество.

Участников и гостей приветствовала организатор и идейный вдохновитель фестиваля Луиза Шамсутдиновна, которая нашла добрые слова в адрес всех, кто принял в нём участие. Она также подчеркнула, что, к сожалению, нет такого масштаба и такой помощи, какой заслуживает фестиваль. — Но мы продолжим устраивать столь значимое мероприятие, потому что оно необходимо татарскому народу, потому что несёт в мир такую богатую культуру и традиции. А ещё фестиваль позволяет задуматься над тем, как важно хранить национальную историческую память»,

Фото Ольги Мачитовой



► Можно было сразиться и в шахматном поединке



► Гости угощали традиционными татарскими баурсаками

Фото Ольги Мачитовой



► На национальных подворьях играли на варгане и деревянных ложах

Фото Луизы Шамсутдиновны



Нафиса Турмухаметова и Луиза Шамсутдиновна

— заметила она под овации зала.

Нафиса Луизовна Тузмухаметова, одна из награждённых, поднимается на эту сцену не в первый раз — не зря Луиза Шамсутдиновна назвала её «нашим акакалом». Она представила на фестивале свои рукотворные работы по вышивке, вязанию, — настолько прекрасно исполненные, что гости подолгу ими любовались, невольно останавливаясь возле её стола. Особенно впечатляло покрывало, для украшения которого рукодельница подобрала такие нитки, что рисунки на нём казались живыми. — Я не могу ни дня провезти, чтобы что-то не связать или вышить, иначе я как будто зря потеряла время. Люблю я это дело, которым занимаюсь с девяти лет. Передала мне свои умения и навыки бабушка, за что я не устаю благодарить её, — рассказала 69-летняя мастерица.

Фото автора

— Фестиваль «Искер-джиен» — это наше, исконно сибирское, — считает Анас Гаитов. В ноябре 1988 года он открывал «Центр сибирско-татарской культуры» и возглавлял его до 1991 года. Анас Гаитов и сегодня остаётся быть в гуще событий, которые напрямую связаны с его наро-



► Участницы фестиваля в праздничных костюмах с татарским орнаментом



► На праздничной ярмарке можно было приобрести украшения

Фото Луизы Шамсутдиновны



► Юные участники национальной борьбы куреш

дом, поэтому старается не пропускать ни один фестиваль. — Здесь татарский дух, здесь наша история, национальная культура и традиции, которые нуж-

но сохранить, чтобы наши дети и внуки знали свои корни, — подчеркнул он. Следом за награждением в ДК «Синтез» прошёл финал фестива-

ля. Заключительным аккордом стал яркий, незабываемый гала-концерт при участии лауреатов. «Искер-джиен» состоялся. И вновь заявил о национальных

традициях, языке предков. Показал, что сибирские татары живут с другими народами, населяющими Россию, по принципам уважения и добрососедства.

**ДЕЛА ДОРОЖНЫЕ**

## Наберёмся терпения

На проспекте Менделеева из-за ремонта теплосетей продлевается срок перекрытия движения. Ограничение движения в сторону улицы Семёна Ремезова потребовалось в связи с проведением 1-го этапа капитального ремонта магистральной тепловой сети. Первоначально открыть движение планировалось 30 июля, но при производстве работ были выявлены сети сторонних организаций, которые пришлось выносить из зоны строительства, что и потребовало временных затрат. Работники СУЭНКО приступили к восстановлению асфальтобетонного покрытия трёх полос проезжей части на пересечении проспектов Менделеева и Комсомольского. Возобновление движения на данном участке улично-дорожной сети города планируется на этой неделе.



напоминает пресс-служба СУЭНКО, в рамках 2-го этапа работ, с 3 по 24 августа будет перекрыта другая половина проезжей части – на пересечении проспектов Комсомольский и Менделеева в районе пешеходного перехода от 6 микрорайона к ТЦ «Жемчужина Сибири». Объезд будет организован по выделенной полосе в районе встречного движения на проспекте Менделеева.

**К НАЧАЛУ ШКОЛЬНОГО ГОДА**

## Рады помощи

В Тобольске, как и по всей стране, проходит ежегодная социальная акция «Единой России» «Собери ребёнка в школу».

Она продлится до начала учебного года. Всероссийскую акцию проводит с 2014 года партия «Единая Россия» совместно с молодёжниками и во взаимодействии с региональными органами исполнительной власти, местными социальными службами.

Адресную помощь в подготовке к началу нового учебного года оказывают детям из многодетных, малообеспеченных и других льготных категорий семей. Пункты сбора организуют на базе приёмных и штабов общественной поддержки партии. В прошлом году такую помощь получили почти 220 тысяч детей по всей стране, причём более 60 тысяч — это дети из Донбасса и Новороссии.

«Приносить канцелярские товары, одежду и обувь, рюкзаки и спортивный инвентарь может любой желающий. Пункты приёма открыты во всех муниципалитетах округа. В прошлом году канцелярские наборы, рюкзаки и сертификаты в магазины получили первоклашки из многодетных и малообеспеченных семей. Мы также формировали наборы и по обращению родителей в партию», — отметила депутат городской думы, руководитель общественной приёмной «Единой России» Светлана Журавлёва.

**«Помочь ребятам подготовиться к школе может каждый. К участию в акции приглашаются все неравнодушные тоболяки», — призвала она жителей. — Будем рады любой вашей помощи!**  
**Телефон: +34 (5) 624-96-59.**  
**Эл. почта: 02er@mail.ru**

**КОМФОРТНАЯ СРЕДА**

## Позитивные результаты

продолжает демонстрировать Тюменская область в сфере управления твёрдыми коммунальными отходами.

С начала 2024 года темпы работы транспортировщиков ТКО не снижаются: в первом полугодии с контейнерных площадок на мусоросортировочные заводы (МСЗ) региона доставлено 250 тысяч тонн ТКО. За 2023 год эта цифра составила порядка 510 тысяч тонн. Несмотря на прогнозируемую ситуацию специалисты отмечают, что сохраняется тенденция стабильного, хоть и умеренного роста объёмов отходов, поступающих на МСЗ.

«Мы стремимся к созданию чистого, комфортного и экологически благополучного пространства для жизни граждан Тюменской области. Эффективная система обращения с отходами играет ключевую роль в этой задаче, являясь частью общих усилий по улучшению состояния окружающей среды», — отмечают в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».

**«СЛОВА ОПЕРАТИВНОГО РЕШЕНИЯ ВОПРОСОВ»**  
 касающихся услуги по обращению с ТКО в Тюменской области, организована работа горячей линии по телефону: +7 (800) 250-73-26, также вопросы можно задать на страницах Тюменского экологического объединения в социальных сетях и в мессенджере Телеграм (@TEO\_Tumen или +7 (912) 991-40-63). Кроме того, в ежедневном режиме работают диспетчерские службы территориальных подразделений регоператора, Так, тоболяки могут звонить по телефону: +7 (982) 900-18-65.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**

## И помощь приходит

В общественной приёмной «Единой России» в рамках партийной семидневки состоялось три тематических приёма граждан по вопросам социальной поддержки.

Встречи проводили зампреда думы Тобольска, исполняющий секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин, депутат городской думы Олег Федоровский и депутат городской думы, руководитель городской общественной приёмной «Единой России» Светлана Журавлёва. Также в Неделе приёмов граждан по вопросам социальной поддержки участвовала председатель Тобольского городского совета профсоюзом Ольга Ширяева. По словам Светланы Журав-

лёвой, тематическая неделя показала высокую актуальность вопросов социальной направленности. Жителей интересовали региональные и федеральные меры социальной поддержки, начисление пенсий, льготы и пособия. Были подняты вопросы обеспечения жильем и начисления платы за ЖКУ. Поступило несколько обращений с просьбами о содействии в лекарственном обеспечении, прохождении санаторного и стационарного лечения. Также жители обратились с вопросами поддержки инвалидов и семей участников специальной военной операции. Многих заявителей проконсультировали сразу, во время приёма. Все поступившие обращения депутаты взяли в работу под личный контроль.

**■ Многих заявителей проконсультировали сразу, во время приёма. Все поступившие обращения депутаты взяли в работу под личный контроль**



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»**

## Современный подход

Фото пресс-службы администрации города



► В ходе еженедельного объезда заместитель главы города Юрий Вавакин проверил ход выполнения работ на водоочистных сооружениях

Новая система очистки воды без жидкого хлора будет внедряться на водоочистных сооружениях Жуковской насосно-фильтровальной станции СУЭНКО, где продолжается частичная реконструкция, стартовавшая в 2022 году.

Надземный Жуковский водозабор – один из ключевых источников водоснабжения Тобольска. Он служит горожанам полвека и за это время ни разу капитально не ремонтировался. Износ се-

тей и оборудования к началу реконструкции составлял более 70 процентов. Также назрела острая необходимость замены схемы очистки воды, которая предполагает отказ от использования жидкого хлора. К такому выводу специалисты пришли после рассмотрения раз-

ных возможных методов обеззараживания воды. Также оценили технологические, экономические показатели этих вариантов. Отдельно изучалось влияние дезинфицирующих средств на организм человека.

В результате был выбран комбинированный метод подготовки и обеззараживания питьевой воды с применением гипохлорита натрия и ультрафиолетового облучения.

**СПО ПЛАНУ**  
 Завершение основных мероприятий с внедрением новой схемы очистки природной воды запланировано на 3 квартал 2024 года.

Реализовав все запланированные на текущий год мероприятия, СУЭНКО планирует продолжить реконструкцию Жуковского водозабора по программе улучшения системы водоснабжения Тобольска.

**Финансирование реконструкции осуществляется из трех источников: займа из Фонда национального благосостояния, бюджета города Тобольска и собственных средств компании СУЭНКО**

**ПРОСНУЛСЯ – ПРИБЕРИ ПЛАНЕТУ**

## Трудные шаги к чистоте

Всем нам хочется жить в чистом, убранном городе. Однако простая истина гласит: «Чисто не там, где метут, а там, где не мусорят». В своём желании жить цивилизованно многие тоболяки упускают этот момент, говоря: «А дворники тогда зачем нужны?» или «Я только одну бумажку кинул».

Ещё несколько лет назад некоторые критики говорили: «Решить мусорный вопрос просто. Урны должны стоять на каждом шагу, чтобы было меньше соблазна кинуть бумажку или окурочка на землю и ловить на себе неодобрительные взгляды прохожих». Но на сегодня урн в городе достаточно – аж 250 штук, но так и осталась нерешённой проблема с сознательностью граждан.

Мы с вами не раз становились свидетелями, как из окна проезжающего автомобиля летит окурочка. Как молодые люди, выпив на скамейке пива или кофе, швыряют пустую бутылку или стакан в кусты, хотя рядом стоит урна, отнюдь не переполненная мусором. Тем не менее, чувствовать себя родоначальником мусорной кучи не хочется никому. Поэтому есть надежда, что, если кто-то уберёт бумажку в карман вместо того, чтобы бросить на дорогу, возможно, и другие последуют его примеру.

Эту тему можно мусолить долго, но безрезультатно. Обидно только за людей, кто денно и ночно стоит на страже чистоты.

Коммунальные службы ежедневно собирают случайный мусор и очищают общественные урны. Эта работа не очень заметная и, кому-то может показаться, что

не очень важная, однако именно благодаря ей общественные и дворные территории остаются чистыми и ухоженными.

Каждому фанатику, каждой бумажке кланяется до земли дорожный рабочий, чтобы подобрать мусор. Вы еще не дойдете до места назначения, а уже не раз встретите людей в жёлтых жилетах.

В ДРСУ-6 за очисткой урн специально закреплён дорожный рабочий Андрей Останин и водитель самосвала Иван Фёдоров. Для них определён один маршрут, и они следуют по нему ежедневно. Работа ведётся без выходных, каждый день со всех 250 урн рабочие собирают и вывозят на полигон 9 кубов мусора.

Многие говорят, чтобы в городе было чисто, надо создать условия, при которых у горожан и гостей города не появится кощунственной мысли бросить мусор на тротуар. И, как показывает практика, такие условия в городе созданы! Другие приводят в пример Европу, где за брошенную на землю бумажку нарушителю грозит внушительный штраф. Вот бы, мол, и у нас так же было! Не будет. Пока не созданы условия для соблюдения подобных запретов, никакие штрафы не помогут. А нарушите-



**ЦИФРА на сегодня**  
**250 урн в городе**

**■ Коммунальные службы ежедневно собирают случайный мусор и очищают общественные урны**

ля, кстати, ещё и поймать надо. В конечном итоге получается, что сделать город чище можно, и это зависит от нас самих, от нашего сознания и порядочности. Да, это будет трудные шаги. Может, всё сразу и не получится. Но с чего-то же надо начинать. А дорожники продолжают работать на благо жителей.









**ВЛАСТЕЛИНЫ СТАЛЬНОЙ МАГИСТРАЛИ**

# Их жизнь – железная дорога

Вера Хохлова (фото автора)

Разноцветные шары, настоящий барабан для игры в капитал-шоу «Поле чудес», усатый «Якубович» в фуражке железнодорожника, звуки популярной музыки из мощных колонок. Так на «Таёжном озере» в Менделеево встречали работников станции Тобольск, чтобы оригинально отметить День железнодорожника.



Василий Казанцев

Погода располагала к праздничному настроению, и даже водная гладь озера, блестящая на солнце как слюда, замерла в ожидании: «Что будет?».

## Крутите барабан

Сыграть в железнодорожный «Поле чудес» вышли 12 участников. В роли ведущего – Яна Алева с электромеханического цеха КИП и А СЦБ. Она задавала игрокам оригинальные и весьма сложные вопросы, разумеется, на железнодорожную тему. А вот сами попробуйте угадать: какой предмет был создан благодаря железной дороге? Как называлась в России царско-сельская железная дорога? В первом случае – это чемадан, а во втором – «царская ветка».

**СВОЗНАГРАЖДЕНИЕ ЗА ПОБЕДУ**

в игре было достойным: за 3 место – 1 тысяча рублей, за 2 место – 2 тысячи и за 1 место – 3 тысячи рублей.

Победителем стал электромеханик Антон Ильиних (Региональный центр связи), который служит железной дороге верой и правдой вот уже 10 лет.

## Поезд прибывает на первый путь

и отсюда на перрон высыпают хорошее настроение, радость встречи с коллегами, улыбки и цветы! С этими словами стартовал второй блок – праздничных поздравлений.

На главной сцене первый заместитель главы города Яна Зубова отменила, обращаясь к виновникам торжества: – Я уверена, что у города и у СИБУРа, которых вы связали надёжными дорогами, – большое будущее, потому что на стальной магистрали работают большие профессионалы.

«РЖД – один из важнейших производственных комплексов страны, – продолжил председа-



Михаил Галкин с семьёй

телей городской думы Андрей Ходосевич, – от того, как сегодня работаете вы, от вашей квалификации напрямую зависит благосостояние нашего города и региона в целом. Ведь именно с приходом в Сибирь железной дороги началось освоение нефтегазовой отрасли и строительство Тобольского нефтехимического комбината. Спасибо вам за ваш труд! Здоровья, хорошей зарплаты, освоения новых и новых веток!».

Председатель территориального комитета Российского профсоюза железнодорожников Тюменского отделения Свердловской железной дороги Алексей Куцурьбы признался, что счастлив побывать на этом празднике: «Меня переполняет гордость за то, что вы умеете не только ударно трудиться, но и отдыхать от души. Мне радостно, что здесь очень много детей, и это правильно, дети должны понимать, кем работают их родители. А вы знаете, сколько детей в Тюменском РЖД? Я это сам узнал только тогда, когда формировали новогодние подарки – 10 723! Достойная смена подрастает».

## Награды находят героев

Почётные гости вручили виновникам торжества заслуженные награды и цветы.

Среди отмеченных Почётной грамотой администрации города Тобольска за добросовестный труд и высокий профессионализм – машинист тепловоза (хозяйственное движение) пункта

подмены локомотивных бригад станции Тобольск Василий Казанцев.

– Было очень волнительно и одновременно почётно быть награждённым при всём нашем большом коллективе и узнать, что твой труд по достоинству оценён. Я 25 лет тружусь на железной дороге и это моя первая награда. Иногда я перевожу по сто вагонов различного груза. Мне нравится моя работа, нравится приходить на смену, заходить в кабину как к себе домой. И это действительно мой второй дом, только на колёсах, – заключает он.

Благодарности от администрации города удостоен и Михаил Галкин – помощник машиниста тепловоза, который последние два года замещает должность инженера по эксплуатации. Свой профессиональный путь он начал мототристом-рулевым, и, если бы не жизненные обстоятельства, то до сих пор бороздил бы Иртыш да Обь, вплоть до Карского моря.

– Пришло время, женился. Я не признаю любовь на расстоянии,

только это обстоятельство побудило меня уйти с той работы. Но и здесь мне нравится, иначе бы не задержался тут ни дня», – говорит он.

На вопрос своих коллег «Как дела?» начальник железнодорожного вокзала Ирина Ендылатова отвечает: «Лучше всех!». Глядя на неё, веришь в это – энергии этой женщины могут позавидовать даже молодые. Она держит руку на пульсе всего, что происходит на её беспокойном хозяйстве. Ей удалось значительно снизить расходы топливно-энергетических ресурсов. Но главной своей заслугой Ирина Вячеславовна считает усовершенствование вокзала для удобства пассажиров, повышение качества обслуживания.

И вчера, и сегодня, и завтра именно она, взвалившая на себя такую ответственную работу, – лицо вокзала. Ирина Ендылатова с благодарностью смотрит в лицо каждому новому дню, полному шумных поездов и суеты.

А между тем праздник разгорался, вылившись в богатые застолья, тосты за железную дорогу и за здоровье. За организацию мероприятия отвечал председатель профкома восстановительного поезда Андрей Нагибин, которому было не до отдыха. Он останавливался, то среди зрителей, то подходил к накрытым столам. До всего ему было дело, за всё он беспокоился.

...И сосны, окружавшие территорию у озера, от каждого дуновения ветра рукоплескали этим мужественным людям, выполняющим свою нелёгкую работу достойно и профессионально. А мы пожелаем нашим железнодорожникам много лет!



**НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»**

## Расширяя горизонты

Анна Щербинина (фото автора)

На базе центра молодёжных инициатив состоялось открытие пятой смены трудового лета, на которое были приглашены ребята из «Отрядов мэра».

Для удобства, и чтобы не создавать толчею, участников мероприятия разделили на три потока. В общей сложности охватили 150 юных трудяг.

Открытие провели в нестандартной форме – без торжественного построения, напутственных слов. Их заменили встречи, беседы, мастер-классы с приглашёнными из Москвы и Тюмени спикерами. С некоторыми нам удалось пообщаться.

Владимир Мотырев, режиссёр, сценарист, креативный продюсер Тюменской кинокомпании «Пушка», лауреат многих российских и международных кинофестивалей (г. Москва) провёл с ребятами мастер-класс по теме шоуанерства. Юношеская аудитория открыла для себя ранее неведомый ей мир. Ребята узнали, что есть продюсеры, которые сами же являются сценаристами, режиссёрами и запускают собственные сериалы. Много нового открыли они для себя в мире киноиндустрии: от идеи до съёмок и продвижения продукта. В конце мастер-класса участникам предложили снять своё небольшое кино.



Мария Хайбуллина, художник-постановщик сценических уличных спектаклей театра «Мимикрия», руководитель художественного отдела молодёжного театрального центра «Космос» (г. Тюмень) провела со слушателями мастер-класс по художественному направлению. Под её руководством участники мастер-класса придумывали эскизы для театральных постановок. Учились обходиться минимальным количеством художественно-выразительных средств, создавая реквизит. Практически осваивали профессии художника-оформителя, художника-постановщика.

Мероприятие объединило в себе два направления: профориентационное – по линии центра реализации молодёжных и профилактических программ, курирует которое директор учреждения Наталья Неустроева, и культурное – в рамках работы «Летней лаборатории шоу-мастерства» (куратор Эльмира Дейнеко, директор АНО «Школа талантов»).

Спикеры познакомили юных трудяг с профессиями, о существовании которых ребята почти ничего не знали, расширив таким образом профориентационные горизонты.

О работе «Летней лаборатории шоу-мастерства», проводимой на средства гранта губернатора Тюменской области, нам рассказала Эльмира Дейнеко. Рассчитан проект на молодёжь в возрасте 14 – 22 лет. Он включает в себя такие направления, как продюсирование шоу-программ, художественное оформление, цифровые медиа в культуре и туризме и шоуанерство.

– Мы не только знакомим ребят с творческими профессиями, но и даём им понять, что, если они поют, танцуют, рисуют, всё это можно масштабировать и монетизировать, и в их возрасте уже можно зарабатывать деньги и создавать авторские креативные продукты, – говорит Эльмира Дейнеко.

Основной целью данного проекта, который органично вписался в трудовое лето-2024, является развитие творческого потенциала подростков и молодёжи, подготовка их к профессиональной деятельности в сфере культуры и туризма – динамично развивающейся отрасли, частью которой они могут стать.

**СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ**

## С возвращением, «Тобол»!

Феликс Брацевский (фото автора)

Футбольный клуб «Тобол» вновь участвует в третьем дивизионе чемпионата России по футболу.



■ Если вы ещё не в числе болельщиков, присоединяйтесь. Следующая домашняя игра «Тобола» с командой ФК «Курган» состоится в 18 часов в субботу, 10 августа

Игра за игрой – и на трибуны возвращаются болельщики, поклонники этого зрелищного вида спорта. Что до фанатов футбольной команды, то они даже во время вынужденного перерыва верили, что всё вернётся на круги своя, и о «Тоболе» мы ещё не раз услышим. Вот и на домашние игры они приходят первыми, облюбовав северную трибуну. Экипированных плакатами, барабаном и трещотками, с кричалками, поддерживающими боевой дух игроков, их видно и слышно издали.

О команде и её участии в чемпионате мы попросили рассказать Олега Злыгостева, председателя городской федерации футбола, директора футбольного клуба «Тобол»:

– Главный тренер команды – Марат Гафиятулин – приглашён из Стерлитамака Республики Башкортостан. В команде 20 игроков, из них 70% – тоболяки – это воспитанники тобольского футбола. Есть возрастные игроки – по 30 лет, есть и молодые. Например, Игорь Копылов – вос-

питанник Неруча, который только окончил девятый класс и уже играет в основном составе. Благодаря поддержке губернатора, Правительства Тюменской области, администрации города Тобольска и, конечно, компании «Сибур» нам удалось вновь участвовать в чемпионате Уральского федерального округа по футболу среди мужских команд (третья лига). Пока наша коман-

да находится на девятом месте из 12-ти: сказывается тот факт, что мы два года не участвовали в чемпионате. Закончен первый круг, полным ходом идёт второй. Команда вышла в полуфинал кубка Урала. Эти игры идут параллельно чемпионату, так что встречи с болельщиками будут чаще.

Признаться, то ли мы соскучились по большому футболу, то

ли наши игроки были в хорошей форме, но игра команды нам показалась динамичной, скоростной, сыгранной. Ребята играли в пас, грамотно распределяя по полю. Правда, судя по выкрикам тренера, получалось у них далеко не всё. Но подмечать огрехи – дело тренеров да судей, мы же просто наслаждались игрой.

«Тобол» нас порадовал, завершив игру со счётом 3:2 в свою пользу. Первый гол в ворота соперника забил с пенальти Юрий Низовских, автором второго гола стал Павел Дейтер.

Счёт 2:2 вряд ли кого-то из

игроков устраивал. Изменил ситуацию Максум Залилов, отправив в ворота гостей победный гол. Фанаты и болельщики ликовали, ведь игрокам «Тобола» в домашней игре удалось обыграть лидеров чемпионата!

**СКРУПНЫМ ПЛАНОМ**

Максум Залилов – игрок команды «Тобол», коренной тоболяк, ему 25 лет. Он – воспитанник спортшколы № 2 города Тобольска, в команде уже десятый год. Несмотря на вынужденный перерыв в спортивной карьере, тренироваться не прекращал, а потому к сезону подошёл в хорошей форме. Максум признаётся, что команда ещё сыгрывается, подбираются игроки.

– То, что мы занимаем девятую позицию, вполне объективно. Учимся на своих ошибках. Зато нам есть куда расти. Уверен, что впереди будут победы, и мы ещё порадуем наших болельщиков, – говорит он. Скромный Максум о своих подвигах в команде распространяться не стал, как и о том, что выступает в основном составе. Но именно он в игре с командой «Ильпар» (Пермский край) забил победный гол.



Максум Залилов

## КАДРЫ

## Новое назначение

Диана Штерн

Управляющим отделения Социального фонда России по Тюменской области с 1 августа 2024 года назначен Виталий Витальевич Левенков. Соответствующий приказ подписан Председателем Фонда пенсионного и социального страхования РФ Сергеем Чирковым.

Виталий Витальевич Левенков родился 20 октября 1979 года в деревне Валгино Аромашевского района Тюменской области. В 2002 году с отличием окончил Московский Международный университет природы, общества и человека по специальности «Финансы и кредит».

В Пенсионном фонде профессиональную деятельность начал с 2009 года с должности руководителя группы по размещению

заказов отделения ПФР по Тюменской области, в 2010 году возглавил управление Пенсионного фонда РФ в Заводоуковском районе Тюменской области. С августа 2011 года по декабрь 2022 года работал в должности заместителя управляющего отделением Пенсионного фонда.

С 1 января 2023 года в связи с объединением Пенсионного фонда и Фонда социального страхования занимал должность заместителя управляющего отделением Социального фонда России.

За годы работы Виталий Витальевич был удостоен благодарности председателя Правления Пенсионного фонда России, награжден памятным знаком «30 лет ПФР» и нагрудным знаком «Отличник Пенсионного фонда Российской Федерации», а также отмечен благодарственным письмом Тюменской областной Думы.



## МЫ РИСУЕМ ГТО

## Спорт глазами детей

Феликс Брацевский

В преддверии празднования Дня физкультурника в Тюменской области подвели итоги конкурса рисунков среди воспитанников дошкольных организаций и обучающихся начальных классов образовательных организаций муниципальных образований «ГТО: Путь к знаку отличия!», посвященного 10-летию комплекса ГТО.

Яркими рисунками юные художники выразили своё видение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Участниками конкурса стали ребята в возрасте от 3 до 11 лет из десяти муниципальных образований Тюменской области. Всего на ре-

гиональном этапе было представлено 70 творческих работ. Они оценивались в трёх возрастных группах по нескольким критериям: оригинальность композиции, эстетическая привлекательность, цветовая и композиционная организация пространства рисунка, наличие в рисунке связи со спортом и комплексом ГТО.

Среди победителей и призёров – участники из Абатского, Аромашевского, Ялуторовского, Голышмановского, Юргинского, Ишимского районов, г. Ишима и Заводоуковского городского округа. В числе победителей не оказалось тюменцев и тобольяков: видимо, они в этом конкурсе не участвовали.

Лучшие работы будут представлены на тематической выставке, посвящённой Дню физкультурника. Увидеть их можно будет на уличной площадке перед Легкоатлетическим манежем г. Тюмени до 12 августа.

## ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

подписаться на газету “Тобольская правда” можно с любого месяца. Стоимость – 1 мес. – 30 рублей\*.

Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17.

Удобно и совсем недорого за три номера в неделю (вторник, суббота и четверговый номер с программой передач) за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами.

\* Цена для подписки в редакции

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Правила внеочередного предоставления жилого помещения по договору социального найма приведены в соответствие с решением Конституционного Суда РФ

Федеральным законом от 14.02.2024 №14-ФЗ «О внесении изменений в статьи 57 и 95 Жилищного кодекса Российской Федерации» реализовано постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 25.04.2023 №20-П.

С учетом внесенных изменений в ст.57 Жилищного кодекса Российской Федерации вне очереди жилье помещения по договорам социального найма предоставляется гражданам, являющимся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или собственниками жилых помещений, единственные жилье помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат.

Указанным в настоящем пункте собственникам жилых помещений жилье помещения по договорам социального найма предоставляется вне очереди в случае, если в установленном федеральным законодательством порядке не принято решение об изъятии земельного участка, на котором расположено принадлежащее им на праве собственности жилье помещение или расположено многоквартирный дом, в котором находится такое жилье помещение, для государственных или муниципальных нужд в целях последующего изъятия такого жилого помещения

С учетом внесенных изменений п.3.1 ст.95 Жилищного кодекса Российской Федерации предусматривает, что жилье помещения маневренного фонда предназначены также для временного проживания граждан, у которых жилье помещения стали непригодными для проживания, в том числе в результате признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.

Внесенные поправки позволяют обеспечить системное решение вопроса об условиях и порядке удовлетворения жилищных потребностей граждан, которые признаны малоимущими, состоят на учете в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений и являются собственниками единственного жилого помещения, признанного в установленном порядке непригодным для проживания (включая жилье помещение, входящее в состав многоквартирного дома, признанного аварийным и подлежащим сносу или реконструкции), когда жилищные права этих граждан не осуществляются в рамках региональной адресной программы по переселению из аварийного жилищного фонда.

Изменения вступили в законную силу с 25.02.2024.

Внесены изменения в порядок работы по возврату просроченной задолженности перед микрофинансовыми организациями

С 1 февраля 2024 года Федеральным законом от 04.08.2023 № 467-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» (далее – Федеральный закон № 467-ФЗ) банки и микрофинансовые организации обязаны сообщать в Федеральную службу судебных приставов (далее – ФССП) при их намерении организовать работу с должниками по взысканию просроченной задолженности путем: личных встреч; телефонных переговоров; разговоров посредством автоматизированных интеллектуальных агентов; передачи сообщений различными средствами электронной коммуникации, в том числе посредством направления соответствующих уведомлений через Госуслуги.

Необходимо отметить, что пунктом 3 статьи 2 Федерального закона № 467-ФЗ установлен срок направления уведомления в ФССП по установленной форме – 30 дней со дня вступления в силу принятого закона (изменения), в противном случае взаимодействие с должниками приведенными способами будет запрещено.

Кроме того, нарушение требований законодательства при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности влечет административную ответственность, предусмотренную статьей 14.57 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Утерянный студенческий билет №2-РМ-20, выданный в 2020 г. Тобольским рыбопромышленным техникумом на имя Якова Александровича Девяткова, считать недействительным.



**ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ**

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 1 000 000 Р**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**

Все виды строительных работ со своим материалом или заказчик выезд мастера на замер бесплатно!

- Строим дома, беседки, бани, хозблоки
- Строим пристройки, гаражи
- Замена и ремонт кровли, фундамента
- Обшивка домов сайдингом
- Замена полов и многое другое

8 (904) 499 95 83, 8 (909) 735 77 75

официальный вестник:  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков:

№	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, город Тобольск, территория бывшего СНТ «Вымпел», согласно схеме (ЗУ1)	для индивидуального жилищного строительства	—	602	аренда 20 лет	Земельный участок не огорожен, свободен от застройки, не используется, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью. Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:16-6.351, 72:00-6.583, 72:00-6.580, 72:00-6.581, 72:00-6.582
2	Тюменская область, город Тобольск, территория бывшего СНТ «Вымпел», согласно схеме (ЗУ2)	для индивидуального жилищного строительства	—	705	аренда 20 лет	Земельный участок не огорожен, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью. На земельном участке складирован мусор. Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:16-6.351, 72:00-6.583, 72:00-6.580, 72:00-6.581, 72:00-6.582
3	Тюменская область, город Тобольск, территория бывшего СНТ «Рябинка», согласно схеме	ведение садоводства	—	1307	аренда 49 лет	Земельный участок не огорожен, свободен от застройки, не используется, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью. Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:24-6.767, 72:24-6.46
4	Тюменская область, город Тобольск, территория бывшего СНТ «Мичуринец», согласно схеме	ведение садоводства	—	826	аренда 49 лет	Земельный участок не огорожен, свободен от застройки, не используется, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.
5	Тюменская область, город Тобольск, территория бывшего СНТ «Вымпел», согласно схеме (ЗУ3)	для индивидуального жилищного строительства	—	628	аренда 20 лет	Земельный участок не огорожен, свободен от застройки, не используется, частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью. Земельный участок расположен в границах зон с особыми условиями использования территории: 72:16-6.351, 72:00-6.583, 72:00-6.580, 72:00-6.581, 72:00-6.582

Дата и время начала приема заявлений: 08 августа 2024 года с 09.00 часов.  
Дата и время окончания приема заявлений: 06 сентября 2024 года до 17.00 часов.  
Дата подведения итогов: 09 сентября 2024 года.

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан заинтересованных лиц на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельных

участков с видом разрешенного использования для индивидуального жилищного строительства, ведение садоводства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, по форме согласно приложению №1, заявитель вправе представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №3, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torgi.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtumen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admto.gov.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон 25-35-16.

Внимание! В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в Департамент градостроительства и землепользования Администрации города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п. 7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

## Приложение №1

В Администрацию города Тобольска от \_\_\_\_\_ (Ф.И.О.) проживающего (ей) по адресу: \_\_\_\_\_ паспортные данные: \_\_\_\_\_ кем выдан: \_\_\_\_\_ когда выдан: \_\_\_\_\_ тел.: \_\_\_\_\_

ЗАЯВЛЕНИЕ

Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка для ориентировочной площадью \_\_\_\_\_ кв.м.; кадастровый номер \_\_\_\_\_; расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, \_\_\_\_\_ «\_\_\_» 20\_\_\_ г. \_\_\_\_\_ (подпись) (ФИО)

Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».

«\_\_\_» 20\_\_\_ г. \_\_\_\_\_ (подпись) (ФИО)

Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2115. Тираж 3182.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ. Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

